
第７回府中市自然環境調査員会議定例会会議録 

 

日時：令和７年１１月２０日（木） 

午後６時から午後６時４０分 

場所：府中駅市役所 ２階Ａ２０１会議室 

 

出席者：浅羽、石川、上野、川邉、多田、田中、宮島、森田委員（計８名） 

欠席者：佐川、鶴岡委員 

事務局：環境政策課副主幹中澤、自然保護係長町田、中澤 

 

開 会 

  

【議題】 

１ 自然環境調査報告について（令和７年度９・１０月分） 

（情報提供）１１月調査後の話にはなるがコウヤボウキが咲いた。 

（植物班）１０月の写真資料にエノコログサの仲間をピックアップした。細かな

違いがあり峻別・同定が難しい。９月は情報提供にもあったマキエハギの花が

撮影できた。情報提供とタイミングが合わないことも多いなかで嬉しかった。 

（野鳥班）１０月は特になし。これから冬鳥の季節になる。 

（昆虫班）９月にヒメエグリバの幼虫が見られたが、これは成虫になると枯葉の

ような見た目になる。似た種にアケビコノハがおり、緑地内にアケビが生えて

いることからこの種も生息しているのではないかと思うがまだ見つけられて

いない。１０月でも夏の虫が見られ気候の変化を感じる。 

 

２ 緑化講習会「身近な木の実でリースを作ろう！」について 

（事務局）明後日１１月２２日開催、１３組１４名の応募あり。１月３１日に川

邉委員、多田委員、鶴岡委員の協力のもとリースの土台を作成した。その他各

種材料・装飾等の手配は完了している。本日欠席の佐川委員からは当日参加可

能とのご連絡をいただいているが、明日改めて連絡して確認する。 

（田中会長）出席委員のなかで参加可能な方は挙手をお願いする。⇒５名 

（事務局）本日欠席の鶴岡委員は参加予定とのこと。 

（森田）以前このイベントを行った際に清掃用具が不足しており苦労した。ごみ

がそこそこ出るので対応をお願いしたい。⇒（事務局）文化センターから追加

で用具を借りるなど何かしら対応したいと思う。清掃に関しては目立つごみ

や汚れが残らないようにだけ気を付けていただければ。 



（浅羽）前回定例会の際に各自可能な範囲で材料を集めるようにとのことであ

ったがどうするか。⇒（事務局）現時点で集めたものがあれば当日持参をお願

いする。 

 

【報告事項】 

１ 「府中環境まつり２０２５」への出展について 

（事務局）報告のとおり。参加いただいた委員の皆さんに感謝申し上げる。工作

を一つに絞ったため昨年と比べて無理のない運営ができたと思われる。 

（多田）持ち帰り用の袋が無いか尋ねられた人がいたため、使用済みチラシで試

作した紙袋を渡してみたところ好評であった。来年に向けて少しずつ作って

いこうかと思う。ツリーの土台は後の処理のことを考えるとボトルキャップ

でなく自然由来の物のほうが良いかもしれない。最近ボランティアでマダケ

の間引きをやっているのでちょうどいい大きさの物が作れると思う。 

 

２ 自然観察イベント「武蔵台緑地の自然を知ろう」について 

（事務局）報告のとおり。植物班の皆さんには事前の準備を含め解説を担当して

いただき、また、他の委員の皆さんにも円滑な運営に協力いただき感謝申し上

げる。アンケートから参加者の皆さんにもたいへん喜んでもらえたことがわ

かる。 

（上野）参加者の人数がちょうどよかった。あれより増えると厳しくなりそう。 

（森田）植物班でも反省会を行ったが、今の植物班のまとまりの良さを改めて感

じた。 

（事務局）普段の調査活動の成果が直接活かせるイベントとなりとても良かっ

たと思う。 

（田中会長）無理のない範囲でこういった形式のイベントも増やせたらと思う。 

 

【その他】 

（事務局）昆虫班・植物班のイベントが終了したが、野鳥班が担当するイベント

について今年度はどうするか。 

（宮島）冬場は野鳥観察の本番シーズンということもあり、野鳥クラブの活動と

して毎月２回のイベントがすでに決まっているため、追加は厳しいかもしれ

ない。市から野鳥クラブへ依頼のあった観察＆巣箱作り（１月３１日＠西府文

化センター・西府崖線）をこれに充てるということでいかがか。 

（事務局）以前は巣箱作りを環境まつりの出展プログラムとして行っていたこ

ともあり、状況の変化を受けてイベント・講演会等の位置づけを事務局として

も試行錯誤しているところである。今年度に関しては１月３１日のイベント



を調査員の皆さんにも周知し、参加いただいた場合は調査員活動として扱う

という方向で進めさせていただく。次年度以降の扱いはまた検討したい。 

 

以上 

 

【今後の予定】 

次回調査  日時：令和７年１２月１０日（水）午前９時半から 

場所：武蔵台公園 

次回定例会 日時：令和８年１月１５日（木）午後６時から 

場所：府中市役所おもや２階Ａ２０１会議室 

 


